

Radno vrijeme Župnog ureda: 8,30 h - 12,00 h i 15,00 - 17,30 h
 Svete Mise **nedjeljom:** u 8,00 h, 10,00 h i 18,00 h
 Sveta Misa **radnim danom:** u 18,00 h
Krunica: radnim danom u 17,30 h

RASPORED ŽUPNOG VJERON- AUKA

Ponedjeljkom: 1. razred u 14 h
 2. razred u 15 h
 3. razred u 9 h
 5. razred u 16 h
Utorkom: 4. razred u 9 h
 h-prvopričesnici
 6. razred (osmg. i dev.) u 15 h
 7. i 8. razred u 16 h
Subotom, 1. srednje u 11 h - krizm-
anici

ŽIVI VJEROUČENIČKI KRUGOVI U NAŠOJ ŽUPNOJ ZAJEDNICI

U našoj župi djeluje sedam vjeroučeničkih živih krugova (objedinjeni u pokretu koji se zove DUGA - Dionišтво u grupnom apostolatu):

1. Ministrantski (*Zvono*) u 9 h
2. Biblijsko-liturgijski (*Riječ*) u 10,30 h
3. Pjevački (*Blizanac*) u 12 h
4. Molitveni (*Ružarij*) u 9,30 h
5. Karitativno-misijski (*Ljubav*) u 10,30 h
6. Kultura duha (*Križari*) u 10 h
7. Izvidnički (*Izvidnici*) - mjesečni susr.

ZA KRIZMANIKE, ČLANOVE BIOSA, STUDENTE I OSTALE

U srijedu, 30. 10. u 20 h prikazat će se film o papama, o odreknuću pape Benedikta XVI. od papinske službe i o imenovanju novoga pape Franje. Film je prekrasan.

IZVIDNICI NA IZLETU

HKZ TROPLET prije skoro dvije godine pomogla nam je osnovati pokret Izvidnika u našoj župi u kojem do sada ima oko stotinjak djece iz naše župe. Prije mjesec dana taj se pokret proširio i na župe: Katedrala, sv. Luka i Marko te na župu sv. Ivana Apostola. Među ovim izvidnicima formiran je zbor koji se zove *Izvidnici*, a koji su prošlu srijedu nastupili s dvije pjesme u Kosači, na *Tropletovim danima kulture*. Kao nagradu za njih i još neke druge članove ovog Pokreta, HKZ TROPLET u suradnji s našom župom organizirala je hodočašće na Bobovac i u Kraljevu Sutjesku. Zahvaljujemo.

NAŠI KRŠTENICI

U subotu, 26. 10. 2013. krstila se **Barbara Krešić**, kći Ivana i Tanje r. Marić. Kuma joj je bila Dženis Jelčić, a krstitelj don Krešo Puljić, župnik. Barbara se rodila 12. 9. 2013. kao drugo dijete u obitelji.

NAŠI POKOJNICI

U subotu, 19. 10. 2013. preminuo je **Franjo Mandić**. Rodio se u Glogošnici (općina Jablanica), 18. 7. 1935. Pokopan je na groblju Smrčenjaci, 20. 10. 2013.

NAŠI DAROVATELJI

Za crkvu (KM): Anita Prskalo 100, Zoran Soldo 50, Obitelj † Franje Mandića 200, Cecilija Grbešić 10, Barbara Krešić 100.

Za redovinu (KM): Petar Kolakušić 50.



ŽUPA SV. TOME APOSTOLA Bijeli Brijeg GLASNIK

Godište IV., br. 23 (72); 2013. "C"

SVI SVETI

Čovjekov život je svetinja. Sve što čovjek treba i posjeduje, sadržano je u njegovu životu. Stoga je čovjek pozvan da svoj život čuva, da bude spreman za njega sve podnijeti, da ga ne uništi. Čovjekov život je i tajna. Ne možemo instrumentarijem znanosti spoznati što bi to bio život, jer život je zapravo »tko«, a ne što. Život, to si ti kao osoba. Život nam je nedokučiv, on izmiče našim mogućnostima da ga dohvatimo i njime raspoložemo... On je tajna pred kojom se možemo pokloniti i koju smijemo doticati tek s ljubavlju, strahopoštovanjem, čistim srcem.

Život je dar onoga koji je svet. Bog je svet. To znači da je on apsolutno dobar, da je on jedini dostojan poštovanja, ljubavi i povjerenja. Njega ne može dotaknuti zlo, nikakva prljavština i mrak. Stoga je svaki grijeh, a to znači svaka banalnost, ružno izgovaranje njegova imena, vrijeđanje i prijezir njegova veličanstva, izrugivanje njegove prisutnosti, i svako mračno i nedolično gledanje prema Bogu najodvratniji zločin. Jer, time ne vrijeđamo samo Boga nego uništavamo sebe. Dijelevi se od Boga, čovjekov život presahne poput rijeke koja je izgubila izvor. Čovjek, naime, nema života od sebe, nisu mu ga ljudi dali, nije ga je kupio svojim novcem niti radom svojih ruku. Život je dar od Boga. Stoga je Bog čovjeku najdragocjenije biće, vrhunska svetost, veličanstvo kojem se čovjek može samo poklonstvom diviti i radovati se što postoji. Čovjek postoji samo zato što postoji Bog, koji je svet.

Iz toga zaključujemo da je i svaki svetac prijatelj ljudi i čuvar života. Svetac ima strahopoštovanje pred nerođenim životom, djecu okuplja i izbavlja od ropstva, zlopotreba, od nemoći, gladi i patnje... Zemlja još nije propala u ništavilo, nije razorena atomskim bombama, ni biološkim zlopotrebama, fundamentalizmima, sektama, zločinstvima i vlastitim grijesima, jer postoje sveci, koji druguju s Bogom i vole čovjeka. Svetac voli ljude i zato je svet. Budući da voli čovjeka, on neizmerno treba Boga te tako postaje svet. Svetac je most između zemlje i neba. Njega molimo da pomogne, da od Boga donese ono što mi sami nismo sposobni donijeti, da nas čuva, da za nas posti i moli, da nas pouči i da nas povede u radost. Svecu se tužimo na bolest, na nepravde u društvu i obitelji, njemu donosimo ranjenost i bolest djeteta, njega tražimo da nam posreduje kod Isusa, čiji je on prijatelj, jer je čuvao Isusovu riječ. »Vi ste prijatelji moji ako čuvate moju riječ« - kaže Isus. Svetac je bio maksimalno aktivan na zemlji, a sad na nebu nije prestao biti pomoćnik ljudi. Svetac, dakle, nije čovjek čija svetost je u izvanjskom, formalnom moljenju. On moli da bi mogao biti human prema svakom čovjeku, da bi izdržao na fronti protiv

zloće, krivica, duhovnih bolesti i svake bijede koja napada čovjeka. Sveću je jedini cilj učiniti dobro čovjeku. U tome je naime Božja slava, koja je krajnji cilj života jednog sveca. Sveci nas vole, oni se za nas brinu, oni nas štite, oni nas oslobađaju i liječe, oni nas zagovaraju i uvijek su na našoj strani. Oni su naši advokati, oni su prijatelji, oni znaju kako treba živjeti i zašto se jedino isplati na ovoj zemlji stajati. Oni vole prirodu, oni nikad ne zagađuju ni ljude, ni prostor oko njih, ni naše vode. Sveci nas zovu da budemo jedni drugima dobri, da se pomirimo, da oprostimo. Sveci grade veličanstvene crkve, oni su umjetnici, oni se trude i čudesno imaju sredstava da pomognu baš svakome. Sveci su miljenici Božji i prijatelji ljudi.

Najljepše što nam se može u životu dogoditi jest uvrstiti se u redove svetaca. A svetac se postaje tako da postanemo prijatelji Božji. Božjim prijateljem se postaje da uzmemo Božje zapovijedi ozbiljno, da nam Božja riječ bude važnija od svega, da počnemo molitvom komunicirati s Bogom, da živimo mentalitetom kojim je živio Isus.

Katolička crkva od početka, od apostolskih vremena, štuje svece. Ona im je podizala spomenike i uvrštavala ih u kanon svoje liturgije. Vjernici su se od početka utjecali zagovoru svetaca, što svjedoče i grafitni natpisi na zidovima Konstantinove bazilike nad grobom sv. Petra na Vatikanskom brežuljku u Rimu. Svjesna da smo svi jedna nebeska i zemaljska Crkva, da smo udovi jednog Tijela Kristova, a to znači jedni drugima udovi, Crkva je tražila zagovor svetaca, odličnijih udova Kristova Tijela, da pomognu putujućoj Crkvi, siromasima i patnicima na zemlji. Tako mi zajedno postajemo suradnici i ljubitelji klanjajući se jedinom posredniku Isusu Kristu, i dolazeći njegovu Ocu u Duhu Svetome.

TEČAJ TALIJANSKOG JEZIKA

Tečaj talijanskog jezika organiziramo ponedjeljkom u 19,30 h. Tečaj traje dva školska sata. Tečaj je predviđen za uzrast od 8. razreda i dalje. Troškovi tečaja su minimalni, samo 1 KM po satu, samo da ne bude posve gratis. Oni polaznici koji napuste tečaj prije kraja, platit će svaki održani sat po 2 KM. Prijave se primaju u Župnom uredu.

TROPLETOVI DANI KULTURE

Treći po redu *Tropletovi dani kulture* koji se održavaju pod geslom: Vjera - baština - identitet, i ove godine nude vrlo kvalitetan program koji se održava u osam gradova Herceg-Bosne, sve do 15. 11. 2013. Ovi dani kulture počeli su u našoj župi, u utorak 22. 10. 2013. predstavljanjem knjige o mučenici s. Lukreciji Mamić, sutradan nastavljeno u dvorani Kosača predavanjem nadbiskupa zadarskoga Želimiru Puljića o papi Ivanu Pavlu II, te dan kasnije na istom mjestu predstavljena je knjiga o papi Franji. Dan kasnije predstavljeni su umjetnički radovi učenika srednje likovne škole iz Mostara. U srijedu, 30. 10. u 20 h bit će prikazan film u našoj župi o dvojici posljednjih papa. Detaljnije informacije stoje na ponuđenom plakatu u predvorju naše crkve, kao i mali informacijski listići s cjelokupnim programom. Njeguimo zajedno s HKZ TROPLET svoju vjeru, baštinu i identitet.

RASPORED SVETIH MISA

Nedjelja, 27. 10. 2013. - 28. N./G.

Mise su u: 8 h, 10 h i 18 h

Ponedjeljak, 28. 10., sv. Šimun i Juda

apostoli

18 h - Anica Rogić za ††nećake MILU, IVANA i ANDRIJU

Utorak, 29. 10.

18 h - Stipe i Vinka Vladić za svoje pokojne iz obitelji Vladić i Karačić

Srijeda, 30. 10.

18 h - Milka Kolakušić za ††roditelje MIRKA i MATIJU te supruga JOSIPA

Četvrtak, 31. 10.,

18 h - Supruga Iva Kotromanović i kći Ankica za †JOSIPA

Petak, 1. 11., SVI SVETI, svetkovina

Mise su u: 8 h, 10 h i 18 h

RASPORED SVETIH MISA

Nedjelja, 3. 11. 2013. - 31. N./G.

DAN ZAHVALNOSTI

Mise su u: 8 h, 10 h i 18 h.

Ponedjeljak, 4. 11., sv. Karlo Boromejski

18 h - Vida Prskalo za ††roditelje ANTUN i KATU Buntić te ostale pokojne iz obitelji

Utorak, 5. 11.

18 h - Tonko i Stanka Suton za svoje pokojne

Srijeda, 6. 11.

18 h - Kći Dragana za †oca ZVONIMIRA Burića

Četvrtak, 7. 11.

18 h - Supruga Katica i djeca za †JURICU Šogorovića

Petak, 8. 11.

18 h - Supruga Zdravka i djeca za †MARIJANA (MANJU) Džidića

Subota, 9. 11.

18 h - Anda Raič za ††roditelje PERU i RUŽU te ostale pokojne

MISE PO GROBLJIMA U MOSTARU

Svi Sveti, 1. 11. 2013:

- Smrčenjaci u 10 sati;
- Masline u 11 sati;
- Djevojačko groblje kod sv. Ante u 12 sati.

Dušni dan, 2. 11. 2013.:

- Kolenje - Ilići u 10 sati;
- Šoinovac u 11 sati;
- Gorica - Cim u 12 sati.
- Raštani u 15 sati;
- Sutina u 15 sati.